



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
Υπουργός

Αρ. Φακ.: Υ.Ο. 21.11.003

6 Απριλίου, 2021

Πρόεδρο Βουλής των Αντιπροσώπων,

Θέμα: Νομοσχέδιο με τίτλο:

«Ο περί της Έκδοσης Κυβερνητικών Εγγυήσεων προς τα Πιστωτικά Ιδρύματα για τη Παραχώρηση Δανείων σε Επιχειρήσεις και Αυτοτελώς Εργαζόμενους Νόμος του 2021»

Επιθυμώ να σας πληροφορήσω ότι το Υπουργικό Συμβούλιο κατά τη συνεδρία του που πραγματοποιήθηκε στις 31 Μαρτίου 2021 ενέκρινε το πιο πάνω νομοσχέδιο και με εξουσιοδότησε να το καταθέσω στη Βουλή των Αντιπροσώπων για έγκριση. Επισυνάπτεται το προσχέδιο της εν λόγω Απόφασης.

Σκοπός του υπό αναφορά νομοσχεδίου είναι:

(α) η παραχώρηση κυβερνητικών εγγυήσεων συνολικού ύψους μέχρι ενός δισεκατομμυρίου ευρώ (€ 1.000.000.000) σε αδειοδοτημένα πιστωτικά ιδρύματα, τα οποία έχουν συσταθεί στη Δημοκρατία και έλαβαν άδεια λειτουργίας από την Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, συμπεριλαμβανομένων και των θυγατρικών ξένων πιστωτικών ιδρυμάτων καθώς και όπου η Κεντρική Τράπεζα ενεργεί ως αρμόδια αρχή κράτους-μέλους υποδοχής για υποκαταστήματα πιστωτικών ιδρυμάτων που έχουν λάβει άδεια λειτουργίας σε άλλα κράτη-μέλη με σκοπό την παραχώρηση νέων δανείων σε επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζόμενους για αντιμετώπιση των επιπτώσεων από τα μέτρα που λήφθηκαν για αντιμετώπιση του Κορωνοϊού, σύμφωνα και με την αναθεωρημένη Ανακοίνωση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το προσωρινό πλαίσιο για τη λήψη μέτρων κρατικής ενίσχυσης με σκοπό την ανάκαμψη της οικονομίας. Οι κυβερνητικές εγγυήσεις παραχωρούνται για την χορήγηση δανείων σε επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζόμενους.

(β) η κατανομή των κυβερνητικών εγγυήσεων θα είναι ως ακολούθως:

i) €300εκ για την έκδοση νέων δανείων προς πολύ μικρές επιχειρήσεις και αυτοτελώς εργαζόμενους καθώς και

ii) €700εκ για την έκδοση νέων δανείων προς Μικρές, Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις.

Τα πιο πάνω μέτρα θα τεθούν υπόψη της Γενικής Διεύθυνσης Ανταγωνισμού της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τελική έγκριση και η ενεργοποίησή τους θα πραγματοποιηθεί μετά τη λήψη της σχετικής έγκρισης.

Εσωκλείονται 50 αντίγραφα του προωθούμενου Νομοσχεδίου, του Διατάγματος που συνοδεύει το νομοσχέδιο, της Εισηγητικής Έκθεσης, της Αιτιολογική Έκθεση, και το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης Αντικτύπου με την παράκληση όπως φροντίσετε για την άμεση κατάθεση του Νομοσχεδίου στη Βουλή των Αντιπροσώπων για μελέτη και ψήφιση.

Το υπό αναφορά Νομοσχέδιο, υπεύθυνος Λειτουργός για το οποίο είναι ο κ. Διονύσης Διονυσίου, Ανώτερος Λειτουργός της Διεύθυνσης Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας, (αρ. τηλ. 22-601197, ηλ. ταχ. ddionyssiou@mof.gov.cy), σας διαβιβάστηκε και ηλεκτρονικά στη διεύθυνση archives2@parliament.cy.

Με εκτίμηση,



Κωνσταντίνος Πετρίδης
Υπουργός Οικονομικών

Κοιν.: Γενικό Εισαγγελέα της Δημοκρατίας (Υπόψη κας. Δήμητρας Καλλή, Ανώτερου Δικηγόρου της Δημοκρατίας
Διοικητή Κεντρικής Τράπεζας
Γραμματέα Υπουργικού Συμβουλίου